

УССР
СОВЕТСКАЯ УКРАИНА

К И Е В

3 АВГ 1958

346

ПЕРЕД НОВЫМ ТЕАТРАЛЬНЫМ СЕЗОНОМ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТЕАТР им. Ив. ФРАНКО

Беседа с народным артистом Союза ССР Г. П. Юрой

Сегодня, спектаклем «Украдене щастя», открывает свой зимний сезон украинский академический ордена Ленина театр им. Ивана Франко.

В беседе с нашим корреспондентом художественный руководитель театра, народный артист Союза ССР Г. П. Юра сказал:

— Большие творческие задачи должен разрешить наш театр в своем 21-м зимнем сезоне. Еще в прошлом году мы избрали свой творческий путь — трудный, но почетный, поставив такие этапы в жизни театра спектакли, как «Последняя жертва» Островского и «Украдене щастя» Франко. Это путь создания больших специальных полотен.

Классика займет почетное место в репертуаре нынешнего года. Мы начинаем работу над пьесой Шекспира «Много шума из ничего», готовим постановку «Живой труп» Л. Толстого. Украинская классика будет представлена спектаклями «Лісова пісня» Леси Украинки, «Наймичка» Т. Г. Шевченко и др.

Показать советскому зрителю лучшие образцы драматургии наших дней, ярко и

красочно рассказать о социалистическом строительстве колхозного села, о Красной Армии, о лучших людях нашей страны, дать интересный спектакль, отражающий героическое прошлое украинского народа — почетная задача, которую нам предстоит разрешить.

Из произведений советских драматургов сейчас в работе находится пьеса Ю. Яновского «Потомки». Затем будет поставлена, недавно законченная писателем-орденоносцем А. Корнейчуком интересная, политически заостренная комедия «В степах України». В ближайшее время начнутся репетиции драматической поэмы Л. Первомайского «Довбуш».

Параллельно с работой над новыми постановками мы восстанавливаем свой старый спектакль «Приключения бравого солдата Швейка» по роману Гашека.

Правильно распределив свои творческие силы, усиленно работая с актерской молодежью театра, мы добьемся наибольшего творческого эффекта, дадим советскому зрителю полноценный яркий спектакль.

В ТЕАТРАХ ХАРЬКОВА:

ХАРЬКОВ, 29. (Наш корр.). В ближайшие дни большинство театров Харькова начинает после летнего перерыва зимний сезон. 31 августа театр оперы и балета покажет премьеру «Иван Сусанин» Глинки. Ставят оперу — народный артист республики А. Крамов и заслуженный артист республики В. Будневич.

В репертуаре театра оперы и балета — «Черевички», «Мазепа», «Фауст» и «Дочь кардинала». Из балетных постановок — «Светлана» харьковского композитора Д. Клебанова, «Снегурочка» Чайковского, «Раймонда» Глазунова.

5 сентября постановкой «Богдан Хмельницкий» откроется сезон в драматическом театре им. Шевченко. Из новых постановок будут осуществлены: «Евгения Гранде» по роману Бальзака, в постановке народного артиста республики М. Крушельницкого и режиссера Черкашина. Эта премьера с большим успехом прошла в Донбассе во время недавних гастролей театра. Также будут показаны «В степах України» А. Корнейчука, «Тевье-молочник» по произведению Шолом-Алейхема, в постановке народного артиста СССР орденосца Михоэлса и режиссера Дубовика, «Пісня про свічку» Ивана Кочерги, «12-я ночь» Шекспира.

Театр русской драмы начинает сезон «Маскарадом» Лермонтова.